
társadalmi, kőiMsi és gaziászatí lietilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 1 
kesztőséghez küldendők.

Bérmcntetlen leveleket 
csak ismert kezektől toga- 

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Magyarország gazdaközönségéhez!
Abban a nagy munkában, mely' Széchenyi 

István szavára a Kárpátok bércei s az Adria 
között megindult, a melynek célja volt egyr 
vagyonban, értelemben s munkaszeretetben gaz­
dagabb. érzelmeiben nemesebb Magyarországot 
állítni az elliuny'ó nemzedékek helyére: a magy'ar 
gazdaosztály is kivette részét.

Vizjárta rónákat hódított meg a kultúrának, 
netnesbíti állatállományát, igyekezett elsajátítani 
a miiveit nyugat fogásait, hogy jobbá tegye 
h'íkdnek borát, fáinak gyümölcsét, jö' ödelmesebbé 
kt zének munkáját. E törekvésekben nem csupán 
az anyagi haszon előnyei, hanem az a tudat is 
lelkesíti, hogy a helyzet javítására törve hazafias 
munkát végez, olyat, melyért egykor emlékét a 
nemzetnek ma még meg nem született, milliói 
áldani fogják.

Mind e melleit a haladó idők a nemzetnek 
éppen ezen osztályát nehéz válságba sodorták.
A gyapjú ára leszállt, hegyreink világhírű termé­
két elpusztitá a phylloxera, végül a hanyatló búza­
árak százezrek, sőt milliók erőfeszítéseit tették 
meddővé. A paraszt kunyhóiban s a birtokosok 
kúriáiban a sötét gond, a jövőért való aggódás 
ütött tanyát, megsemmisítve a nemzeti fejlődés­
nek egyik legelőkelőbb tényezőjét: a gazdaosz- 
tály elégült nyugalmát.

Es a jövő melytől sokan oly sokat várnak, 
ha a dolgoknak szabad folyást engedünk, a jelek 
bizonysága szerint, még sötétebb lesz a jelennél. 
Az árak nem fognak javulni ; a visszavonás, mely 
a lüld urai s a birtoknélküliek ezrei közt kitört,

nt meg nem szűnik. Jöhetnek ugyan évek, 
midőn a föld dúsabban terem, de a kalászok 
dúsabb hozadéka nem lesz öröm a gazda szemé­
ben, mig az árak esése föltartóztatva nincs.

Annyi küzdelem után, melyet átélt, annyi 
föladat mellett, melyek megoldása reá vár, a 
gyorsan haladó idők egy újnak fölkarolását 
követelik a magyar gazdaosztálytól, hogy meg-[| 
mentse magát és igy a nemzetet a jövő számára J | 
saját magának munkája által. Íj

Szervezkedjék úgy, a mint még eddig nem 
tudott egyT életerős organizmussá és az erre irá­
nyuló kitartó és szívós munkában megnyerje azt, 
a mi még eddig belőle hiányzott: az összetartást 
és a nagy célok szolgálatában elsajátított fegyel­
mezettséget, melyr a sikernek föltétele.

Az első lépés, melyet ez irányiban tettünk, 
nem várt eredménynyel jutalmazta erőfeszitésein- 
ket. A független magyar gazdák pártja múlt évi 
december 8-án tartott ülésén egyhangú és sokat 
Ígérő lelkesedéssel mondotta ki, hogy Magyar- 
ország gazdái e bajok föltárása és az orvoslás 
módjainak kijelölése végett ez év tavaszán tartsák 
meg a 111-ik országos gazdakogresszust (egy 
országos gazdagyülést). Ez a kongresszus Buda­
pesten május 19—-23-áig fog megtartatni s a 
szervező-bizottság abban a reményben van, hogy 
munkája bár nehéz, de eredménytelen nem leend.

A lelkiismeretes munka, az önzetlen törekvés 
azonban sikerre vezetni csak akkor fog, ha a 
kongresszus úgy tagjainak számát, valamint ezek 
részvétét illetőleg is azon színvonalon fog állani, 
a melyen annak, a szóban forgó kérdések súlyát 
és horderejét tekintve, állni kell.

E végből szavunk egész súlyaival, törekvé­
seink egész komolyságával fordulunk a magyar 
gazdaosztály azon részéhez, melynek szive a 
nagy nemzeti érdekek iránt dobogni meg nem 
szűnt. Csatlakozzék azokhoz, a kik sorsát eny­
híteni, vagyoni helyzetét javítani, politikai súlyát 
emelni s erkölcseit megtisztítani igyekeznek. 
Szebb, nemesebb, Őt magát közvetlennebbül 
érintő célok szolgálatába nem állhat soha. És ne 
feledje, hogy a csomóra kötött vesszőket gyönge 
kéz szét nem töri, a megoldott kéve széthulló 
szálait, pedig szétszórja, semmivé teszi a gyönge 
szél is.

Kelt Budapesten, február hóban.
A 111 ik országos gazdakongresszus 

rendező bizottsága nevében

Az Alsó-Lendva és vidéke phylloxera és peronospora ellen 
védekező egyesületének közgyűlése.

Az Alsó Leadva és vidéke phylloxera és peronos­
pora ellen védekező egyesülete évi rendes közgyűlését 
Smodies V iktor egyesületi elnök elnöklete alatt az egyeK elnöklet

gróf Dessewffy Aurél
elnök.

siileti tagok élénk részvétele'tneÜSUH^iár 24-én tartotta 
Alsó-Leadván.

Elnök az egyesület megjelent tagjait üdvözölvén, 
a közgyűlést határozatképesnek nyilvánította.

Első sorban felolvastatott a választmánynak az 
egyesület múlt évi működéséről és f. évi munkaprogramul- 
járói egybeállitott terjedelmes jelentése.

A jelentés szerint az egyesület még az 1893. év 
tavaszán a tüldmivelésügyi minisztériumhoz segélyért 
folyamodott s ennek kieszközlése végett az egyesület 
elnöke minden, irányadó tényezőnél interveniált, az 1893. 
évben egy Ízben, az 1894. évben pedig két Ízben sze­
mélyesen fenjárt a minisztériumnál, azonban a mindenkor 
megújított Ígéreteken kívül az egyesület eddig miben 
sem részesült. Az eddigi elért kedvezmény csak az volt, 
hogy a vidék részére a tapolezai vincellériskolánál 2 
állami alapítványi hely létesíttetett, amely kedvezmény 
is a lefolyt évben teher volt az egyesületre; mert erről 
oly későn értesült, hogy a helyeket 5 nap alatt kellett 
betöltenie, amit az idő rövidségénél fogva csakis 50—50 
frt segély megajánlása mellett eszközölhetett. Mivel azon­
ban az egyesület szakképzett vincellérrel nem rendelke­
zett, e nagy áldozatot is meg kellett hoznia. Ez irányban 
célját az egyesület mégis elérte; mert a vincellérek egyike 
jó sikerrel végezte a tapolezai vincellériskolát. — Az 
egyesület célja a peronospora ellen való védekezés támo­
gatása is s ez okból 3.000 kg. rézgálicot is közvetített 
részint az egyesület tagjai, részint az egyesülethez nem 
tartozó szőlőbirtokosok és községek számára. A bevásár 
lásra szükségelt 500 frtot az egyesületi elnök kamat 
nélkül sajátjából előlegezte s így nemcsak az e citnen a 
költségvetésbe felvett 50 frt takaríttalott meg, hanem a 
közvetítés az egyesületnek 17 frt 96 krl jövedelmezett 
is. A közvetítés egyúttal azt is eredményezte, hogy a 
kereskedők is kénytelenek voltak kilogrammját a rézgá 
licnak 26 krért adni, mig előző évben — mikor az egylet 
nem közvetítette — 40—45 krjával árusították a szőlős 
gazdáknak. Az egyesület anyatelepén az 1894. évben 
eszközölt metszési, karózási, kapálást és kötözés! munká­
latok 79 frt 40 krba kerültek. A telepen mutatkozott 
hézagok pótlására az év késő őszén döntés eszközöltetett, 
ami azonban a telepnek csak alig '/to részén volt telje­
síthető ; mert a munkálatok az amerikai vesszők késői 
beévése miatt csak későn voltak megkezdhetők. Habár a 
múlt évi munkaprogrammba ezen döntés felvéve nem 
volt, azonban mulliatlanúl meg kellett tenni; mert az 
anyatelepen mutatkozó hézagok pótlására a legalkalmasabb 
mód. A döntés költségei a költségvetési előirányzatba

A „Zalamegye“ tárcája,.
A premiér.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája. —
Boldog halandók, akik soliascm irtatok darabot es 

sohasem éreztetek, amit a szerzőnek a premiér előtt át 
kell élnie ! Ti nem is tudjátok, hogy meg kell szenvedni 
a bizonytalan dicsőség babérának minden kis parányi 
leveléért!

Ha csak egyetlen egyszer éreztétek volna azokat a 
kínokat, mennyivel jobban tudnátok osztozni Biréty 
Mihály ur sorsában, akinek alig kél hete hozták színre 
a galantai színházban „Villám Juci“ cimú népszínművét.

l)e én bizom igy is bennetek, hogy őszinte rész­
véttel fogjátok kisérni és megajándékozzátok őt azzal a 
meleg érdeklődéssel, ami minden szenvedőt megillet.

Tehát: csendes részvét kéretik! . .
A galantai lapok feltűnő betűkkel tudatták a kö­

zönséggel, hogy legközelebb premiér lesz a színházban ; 
előkészületben van Biréty Mihálynak, a jeles tárcairónak, 
„Villám Juci“ cimű népszínműve, mely okvetlenül babé­
rokat fog szerezni derék szerzőjének.

A dolog azonban úgy á>l, hogy éppen a derék 
szerzők nem igen szoktak bízni ebben az előlegezett 
dicsőségben.

így volt Biréty Miska is.
Hiába biztatta a szinészdirektor, hogy a darab nagy

hatást Ígérő ; hiába cirógatták meg el-elbomló homlokát 
a nyájas szinésznék, a drámai mamától kezdve a legár­
tatlanabb naiváig, Biréty Miska fázott, didergett, resz­
ketett, mint a hideg őszt érező nyárfalevél.

Valami nagy nehezen átestek a szereposztáson.
Persze, akik nem tekintettek még be a kulisszák 

mögé, a festett világnak ebbe a testetlen tartományába, 
azok nem tudják azt sem, hogy mi az a szereposztás t

A tigrisek és hiénák fenekedése az eléjük vetett 
koncon : igen igen kedélyes jelenet ahhoz képest mikor 
a színésznők a szerepeken meg akarnak osztozni.

Amint tudni méltóztattok, minden élelmes szerzőnek 
van annyi esze, hogy darabját megrakja nőszereplőkkel 
és férfiszeleplőt csak annyit alkalmaz, amennyi egy boldog 
vagy boldogtalan házasság megszerzéséhöz elengedhetet­
lenül szükséges.

Biréty Miska darabjában is volt elegendő asszony­
szerep arra, hogy a galantai színtársulat subrettjei alapo­
san összemarakodhattak. Mindegyik a hatásosabbnak 
Ígérkező szerepet akarta magának.

Szegény szerző sorban szerelmet vallott valamennyi­
nek, hogy rettenetes művészi becsvágyuk csendes meg- 
nyugvássá simuljon az érzelmek accordjain.

& Azután következtek a férfi szereplők, ezek a rette­
netes kritikusok, akiknek sohasem jó a szerep. Ha jó 
volna, akkor rövidnek találják; ha pedig tényleg rövid, 
akkor nem lehet belőle semmit se csinálni.

Ezeket a szerző elvitte egy kirándulásra, megven­
dégelte őket, brudersaftot ivott valamennyivel, össze vissza 
ölelgette, csókolgatta őket, megígérte nekik, hogy vala 
mennyiről külön tanulmánycikket ir a „Szinészeti Köz­
löny “-be. Azok meg azután elkezdték magasztalni az ő 
rengeteg taLntumát. Szigligeti és Tóth Ede csillaga a 
fogyó Titerek számarányában kezdett homályosodéi ; 
Csepregi homlokáról lekerültek a „Sarga csikó“ koszol ui 
és a népszinműköltészet egész glóriája ott fény lett Biréty 
Miska homloka körött.

Egész bátran, nyugodt lélekkel fölszállhatott volna 
az Olympusba. De ő szegény csak fizetett és tovább 
sóhajtott és itt maradt a föld rögei között azért az egy 
esti, bolondos pillangó-dicsőségért.

Végighallgatta az olvasópvóbát, szereppróbát, főpró­
bát. és akkor azt gondolta magában, hogy vagy a darabját

kell megsemmisíteni, vagy önmagát: ketten együtt nem 
maradhatnak meg.

Micsoda premiér lesz az !
Egyetlen színész sem tudta szerepét.
A darab döcögve, akadozva ment a top '»bán is.
Megátkozta százszor is azt a pillanatot, mikor 

szindarabirásra adta fejét. Inkább fát vágott volna addig. 
Hisz ezek a színészek rettenetes népség '.Föl nem fogják 
ezek a szerző intentióját soha. Elejtik a legremekebb 
alkotást is, mert nem képesek megérteni.

Elment a kedve mindentől. Csak bolyongott ide oda, 
mint valami megdelejezett alvajáró.

Kétszer is elment a szinészdirektor ajtajáig, hogy 
visszavegye darabját. De akkor megint arra gondolt, 
hogy a lapok már bekürtülték az egész vármegyét a 
darabbal; megírták, mikor lesz a premiér; most már 
botrány néikiil nem történhetik meg annak visszavonása.

A premiér napján ebéd után ott ődöngött a színház 
körül. Egyszer csak olyan csapást kapott a vállára, 
mintha valami váratlan nyári istennyila simította volna 
meg.

— Szervusz, brúder!
Megfordult.
Abban a pillanatban karjaiba zárta a komikus, aki 

csakúgy gőzölgőit a bortól.
Rémült arccal nézett a komikus arcára.
— Mi bajod, az Istenért ?
— Semmi, semmi, bruderkám. Liter próbán voltam 

az „Oroszlán“ ban.
— Aztán hogy játszol te estére ?
— Már hogy én ? Brilliánsul pajtikám. Meg fogsz 

részegülni a dicsőségtől.
— De hát az ég áldjon meg, legalább alugyál

egyet

XIV. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1895. február 10. 6. szám.

Előfizetési dij; 
Egész évre 4 frt. Félévre 
2 frt. Negyedévre 7 frt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények ■'
) hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr

Nvílltér petitsora 1- kr.

i|

— Micsoda ? Én és aludni ? „Álom az élet, de 
azért bolond, aki végigaluszsza“ — mondja Schakeapeare

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



felvett trágya beszerzési és szállítási költségből, valamint 
a rendkívüli kiadásokból nyertek fedezetet. Az anya 
telepen szükséges karókért a választmány az urodalmi 
tőbérnökséghez folyamodott, mely azokat ingyen adomá­
nyé-» szíves volt. — llogy az egyesület további teendői 
irár kellő tájékozást szerezzen s hogy a filloxera elleni 
védekezés, illetőleg a szőlők regenerálójának sikerét 
bemutathassa, szeptember hóban tanulmányi kirándulást 
rendezett a Balaton vidékére,ahol megszemlélték Lesencze- 
Tomajon gróf I)eym szőlőit, 'lapolezan az állami telepet, 
Badacsonyban a községi telepet és a herceg Eszterliázy- 
téle szőlőket. A kirándulás rendezésénél arra fordítottak j 
főtigyelmet, hogy a nép rétegéből legyenek vezetők j 
nyerhetők, mely célból hat községi elöljárót nyertek meg 
a kirándulásban való részvételre. A kirándulásnak meg­
volt az óhajtott sikere s nagyban fogja fokozni a muD 
hallanál megkíván tató önbizalmat. — Tervbe vétetett az 
anyatelep hézagainak a szőlőiskolában levő gyökeres 
vesszőkkel való kipótlása is, ez azonban nem volt esz­
közölhető ; mert a tavaszszal beállott esőzésre a szőlő oly 
rohamosan kitakadott, hogy a kiültetés nagy kárral járt 
volna, eltekintve attól, hogy a már erőteljes tőkék mellett 
az újonnan kiültetett tőkék elsatnyultak volna; de meg 
a pótlásnak legcélszerűbb módja csakis a folyamatban J 
levő döntési mód. — A permetezésre cs a permetező gép 
beszerzésére a költségvetésbe 42 frt vetetett fel, azonban 
a peronospora az amerikai ültetvényeket nem támadta 
meg a lefolyt évben, miért is ezen költség megtakarítta 
tolt. — Felvétetett továbbá a költségvetésbe 8.000 drb 
gyökeres vesszőnek és 60.000 drb sima vesszőnek eladása 
is 260 frt bevételi előirányzattal. A gyökeres vessző a f. 
év tavaszán tényleg eladható lesz, azonban sima vessző 
sokkal kevesebb lesz nyerhető • mert a döntésnél a nagy 
tőke és a sortávolság miatt igen sokat felhasználnak. —
A kiadás összesen 471 írtban irányoztatott elő s mivel a 
tényleges kiadás csak 223 frt 51 kr. volt, tehát az elő­
irányzott összegnek több, mint fele, megtakar!Itatott.
Az anyatelepen előfordult külső munkálatokat Koller 
Ferenc egyesületi titkár vezette, a munkásokra a fel­
ügyeletet az egyesületi elnök vincellérje teljesítette, akit 
az elnök díjtalanul bocsátott az egyesület rendelkezésére. 
— Az egyesület a lefolyt évben 2 rendes közgyűlést és 
5 választmányi gyűlést tartott; felvételre jelentkezett 3 
tag s így a tagok jelenlegi száma 123.— A költségvetési 
előirányzat megállapítása végett novemberben a rendes 
közgyűlést azért nem tarthatták meg, mert a megyei 
gazdasági egyesület közgyűlése decemberben tartatott 
meg és a megyei gazdasági egyesülettől, valamint a 
minisztériumtól az egyesület segélyt várván, a költségvetés 
összeállítása és a közgyűlés megtartása lehetőleg elodáz­
tatok, hogy az esetleg nyerendő segély mérvéhez képest 
állapíttassák meg a f. évre a munkaprogramra és költ­
ségvetés. Mível azonban költségvetés nélkül a f. évben 
kiadásokat nem tehetnek s mert a megyei gazdasági 
egyesület a segélyért az eddigi, valamint a jövőben tervbe 
vett működéstől teszi függővé, az egyesületi alapszabá­
lyoktól eltérőleg, hogy az egyesület a megyei gazdasági 
egyesület kívánságának eleget tehessen s a február vagy 
március havában tartandó gazdasági egyesületi gyűlésen 
kellően felszerelt kérvény legyen előterjeszthető, a március 
hóban megtartandó számvizsgáló gyűlést e költségvetést 
megállapító közgyűléssel egyidejűleg javasolja a választ 
mány megtartani.

A választmányi jelentés a f. évben végrehajtandó 
munkálatokra nézve javasolja, hogy az anyatelep hézagai 
döntés által pótoltassanak, mely célból mintegy 75 szekér 
trágya szerzendő be ; szükséges lesz metszés, négyszeri 
kapálás, kötözés s mivel a t. évben már zöld ojtás esz­
közöltetik, háromszori permetezés ; ősszel vesszőszedés, 
csomagolás, elvermelés. — Mivel az anyatelepen oly sok 
munkálat lesz, hogy ott állandóan kell egy embert al 
kalmazni s mivel már annyi értékes vessző lesz ott, hogy 
az állandó felügyelet mulhathatlanul megkívánja, ott egy j 
kisebb vincellérház kapcsolatosan oj tó házzal felállítandó, \ 
amelynek költségei a költségvetés keretébe nem illeszt- - 
hetők bele, miért is a választmány javasolja, hogy e 1 
címen évenként 100 írt vétessék fel a költségvetésbe s 
ebből törlesztessék a kölcsönként felveendő építési költség.

Ezen munkaprogram ml .201 frt 83 kr, kiadassa! végezhető, 
melylyel szemben 715 frt 51 kr. bevétel áll rendelkezésre. 
A 486 fit 41 kr. hiány fedezésére nézve javasolja a 
választmány, hogy első sorban forduljanak segélyért a 
megyei gazdasági egyesülethez, továbbá a minisztériumhoz 
és a herceg Eszterházy féle hitbizomany kismartoni igaz­
gatóságához, amely urodalom itt első sorban érdekelve 
van s amennyiben egyik helyről sem kapna segélyt az 
egyesület, úgy a f. évi hiány kölcsön utján volna fede­
zendő. — Végül a jelentés lelkes szavakban buzdítja az 
egyesület tagjait a közgazdaságilag oly fontos ügy körül 
kitartó munkásságra.

A közgyűlés a választmány jelentését általános 
helyesléssel fogadta, valamint a jelentés kapcsán előter­
jesztett f. évi munkaprogrammot és költségvetést válto­
zatlanul elfogadta. A hátralékosok fclszól itta inak hátra 
lékaiknak mielőbbi beküldésére s amennyiben ezt nem 
tennék, az alapszabályok értelmében a hátrálék tőlük 
pör utján haj tátik be. Az egyesületnek eiső sorban a 
feladata az amerikai vesszőtermelés lévén, a közgyűlés 
határozatikig kimondotta, hogy a tervbe vett zöld ojtás 
legfelebb az anyatelep - :J részén eszközöltessék, inig a 
telep 1 - része minden esetre vessző termelésre fordíttas- 
sék. Minthogy a zöld ojtásoknak nagyban való keresztül­
vitele a f. évben azért vétetett tervbe, hogy azon nem 
várt esetben, ha az egyesület egy oldalról sem részesülne 
segélyben, a nemesített vesszők eladásából legyen az 
egyesületnek jövüdolme, a közgyűlés elhatározta, hogy 
azon esetben, ha az egyesület kellő mérvben segélyeztetni 
fog, a zöld ojtás csak kis mérvben az egyesület vincel­
lérje által eszközöltessék.

Ugyancsak a költségvetés tárgyalása kapcsán 
felhozatott, hogy az alsó lendvai urodalmi főbérnökség 
kerestessék meg az iránt, hogy az egyesület részére 
szükséges ojtóházat és vincellér lakot szíveskedjék fel­
állítani, mely esetben az egylet azok jó karban tartását 
magára vállalná s amennyiben az urodalom ezt tenni 
hajlandó nem lenne, legalább az építési anyag egy részét 
adományozza. A közgyűlés az indítványt elfogadta s az 
elnököt megbízta, hogy az urodalomnál annak értelmében 
eljárni szíveskedjék.

A vincellér fizetését 200 írtban állapította meg a 
közgyűlés s azon felül minden sikerült nemesítvéuyért 
számára '/., krt biztosított. A vincellér kötelessége első 
sorban állandóan a telepen dolgozni, azon kívül az egye­
sület tagjai igénybe vehetik, mely esetben az illető minden 
napra a vincellér fizetésének egy napra eső részét az 
egyesület pénztárába fizetni tartozik. Az igénybe vétel 
iránt az egyesület elnökénél kell jelentkezni, aki — ha 
a telepen munka nincs — a jelentkezés sorrendjében 
engedi át a vincellért.

A közgyűlés Poppel Ferenc egyleti tagnak azon 
ajánlatát, hogy amig a vincellérlak a telepen felépíthető 
lesz, vincellér házát használatul átengedi, köszönettel 
fogadta.

Egyesületi elnök előterjesztette a megyei gazdasági 
egyesület határozatát, mely szerint az egyesület segélye 
zését az eddigi működés, eredmény és siker, valamint a 
jövőbe tervbe veti munkaprogram intól teszi függővé. A 
közgyűlés az előterjesztést tudomásul vette s az elnököt 
felkérte, hogy az egyesület nevében a választmányi jelentés 
és a f. évi költségvetési előirányzat és munkaprogramra 
csatolásával a gazdasági egyesülethez újabb kérvényt 
intézzen.

Wolf Lipót és fia kismartoni borkereskedő cég 
szőlőtelepén észlelt újabb szőlőbetegség tárgyában érkezett 
miniszteri leirat feloívastatván, tudomásul vétetett s az 
egyesületi tagok felkérettek, hogy annak értelmében a 
szőlőbirtokosokat minél szélesebb körben figyelmeztetni 
szíveskedjenek.

Minthogy a szaklapok szerint különösen a Rupestris 
szőlőt támadja meg ezen újabb betegség, dr. dézsa F. tag 
felszólalása folytán felkérte a közgyűlés az egyesület 
elnökét és titkárát, hogy az egyesület anyatelepén létező 
liupestris szőlőtőkéket kiváló gonddal többször megvizs­
gálni szíveskedjenek.

Egyesületi elnök felhozta, hogy „Gebrüder Boschán“ 
cégtől ajánlatot kapott, mely szerint legelső minőségű

rézg4l!c métermázsáját 1", frtUl olcsóbban y* htani,
I mint a múlt évben; felvetette teliül a kérdést, hoy a
II Választmány javaslatától eltérőleg nem latna e szükséges 
llnek a közgyűlés, hogy ez évben ,s foglalkoznék az egye

sülét a rézgálic közvetítésével > A közgyűlés - többek 
felszólalása után — megbízta az elnököt, bogy egye 
magát érintkezésbe a helybeli kereskedőkkel es szólítsa 
őket fel ajánlat beadására s amennyiben a Ilosehan ivg 
ajánlata nem lenne kedvezőbb, kössön szerződést a leg 
kedvezőbb ajánlatot tevő helybeli kereskedővel k.ku ve 
határozottan, hogy a minőség ellenonzhetéso < eljá > a 
vállalkozó egész rézgálic készletét az egyesület elnökének 
az elárusítás megkezdése előtt megvizsgálás vegeit be­
jelenteni tartozik. , , ,,

Műszer János egyesületi alelnöknek A. Lend varól
történt távozásával tagsága is megszűnvén, a kozgyu.es 
az igy üresedésbe jött alelnöki állasra Majethv n z.i 
hercegi urodalmi felügyelőt választotta meg.

Alszegit)7 József pénztárnok — hivatkozu-'-t. nagy 
mérvű elfoglaltságára — állásáról lemondott, /i kózgyiih s 
a lemondást tudomásul vette és Ferber Józsefet egyesü­
leti pénztárnoknak egyhangúlag megválasztotta.

Végül a közgyűlés Fuss Nándor indítványára az 
egyesület° elnökének tapasztalt tevékenységéért és ügy 
buzgóságáért, melyet az egyesület ügyei körül kifejt, am1 
neki kiváló érdemül rovandó fel, jegyzőkönyvileg fejezte 
ki köszönetét.

Az egyesület elnöke közgyűlés eme kitüntető 
bizalmát hálás köszönettel fogadta s ez úttal is kijelentette 
— amint ezt akkor tette, amikor az egyesület tagjai őt 
ezen díszes állásra megválasztották — hogy jövőben is 
legfőbb törekvése lesz az egyesület érdekeit legjobb 
tehetsége szerint előmozdítani, amit ő csak kötelességnek 
tekint, nem ismervén a kötelesség teljesítésének azt a 
határát, ahol az érdem kezdődik ; kérte az egyesület 
tagjait, hogy részesítsék a jövőben is, mint eddig tették, 
jóakaraté támogatásukban és szolgálják ők is oly híven 
az egyesületet, amint ezt ezen vidék szőlészetének fel­
virágoztatása megkívánja. Az elnök eme kijelentését a 
közgyűlés zajos éljenzéssel fogadta.

A közgyűlésnek több tárgya nem lévén, elnök 
megköszönve a tagok buzgó részvétét, a közgyűlést be

A megyei tanító testület koréból.
A „Zalamegyei általános tanító testület“ központi 

választmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnöklete 
alatt f. hó 2-án tartotta ülését.

Elnök a központi választmány megjelent tagjait 
üdvözölvén, a gyűlést megnyitódnak nyilvánította.

A központi választmány dr. Wlassich Gyulát, 
Zalavármegye szülöttét, azon alkalomból, hogy ő felsége 
által vallás- és közoktatásügyi miniszterré legkegyelmc- 
sebben kineveztetett, a megyei általános tanítói testület 
nevében feliratilag üdvözölni elhatározta s a felirat 
szerkesztésével és elküldésével az elnökséget megbízta.

Gáspárik Géza zalaegerszegi polgári- és közép­
kereskedelmi iskolai rendes tanár, saját kérelmére a 
kassai polgári iskolához hason minőségben áthelyeztetvén, 
az eltávozásával megüresedett központi választmányi 
tagsági helyre a közgyűlés utólagos jóváhagyásával 
Schmidt József z.-egerszegi polgári és küzépkercskedelmi 
iskolai tanár választatott meg.

Olvastatott az országos és egyetemes tanügyi 
kongressust előkészítő bizottság nevében és megbízásából 
Magyarország tanítói és tanári egyesületeihez, testületéi­
hez intézett felhívás. A központi választmány a kongressus 
eszméjét helyesli s a felhívásban foglaltakat tüzetes tár­
gyalás alá vevén, határozatiig kimondotta, hogy az 
előkészítő bizottság azt a javaslatát, mely szerint az 
országos és egyetemes kongressus szervezése, rendezése, 
tételeinek kitűzése, azoknak előleges megvitatása, egy­
szóval a gyűlés előkészítése a tanügyi egyesületek és 
testületek közreműködésével történjék, magáévá teszi ; 
továbbá elhatározta, hogy a zal a megyei általános tanítói 
testület 1896. évi rendes közgyűlését a kongressus idején 
Budapesten fogja megtartani s mivel a kongressus

valamelyik bolondja. Oszt' tudod bruderkám, az én éle­
tem úgy is csupa komédia, mért vegyem én komolyan 
éppen a ma esti premiért ? De azért ne félj : én fogom 
megmenteni darabodat, ha ezek a bitangok elejtenék is.

Biréty Miska azonban azt gondolta magában :
Vigyen el az ördög, sohse mentsd te meg az én dara­

bomat !“ Rohant föl egyenesen a direktorhoz és megállóit 
előtte sápadtan, bőszükén.

_ Uram, a mai premiérből nem lesz szemmi.
A szinészdirektor a meglepetésekhez szokott, jól 1 

megacélozott lelkek imponáló nyugalmával lépett a drámai 
pózban álló szerzőhöz.

Megfogta kezét. Komoly arccal nézett szemébe és 
figyelte pulzusa verését.

_ A premiér láz, úgy e V — szólt mosolyogva. —
Jól ismerjük mi már ezt, kedves barátom. Ez a szerzők 
premiér láza.

_ Kérem, velem ne raéltóztassék koraédiázm ! En
a lehető legkomolyabban kijelentem ismételten, hogy a 
premierből nem lesz semmi.

No, no, no! Aztán miért ? Talán rosszul lett a 
primadonna ? Se baj. Föllép helyette az első kardalosnő. 
Úgyis majd megöl egy nagyobb szerepért.

Biréty Miska a fejét rázta.
_ Vagy a baritonista berekedt ? Az se baj. Föl­

lépek helyette magam. Valamikor babérokat arattam a 
hangommal. Ha nem hiszi, hallgassa meg .... „Volt 
nekem egy daruszőrü paripám“ . . .

Retteneteset kurjantott a kétségbeesett szerző fülébe.
Biréty Miska kezdte elveszteni azt a parányi kis 

türelmét, amit a részeg komikustól a direktorig cipelt.
__ Kérem, ne tessék itt premiér lázról, berekedés-

ről, meg mit tudom én, miféle szerepföl váltásról beszélni. 
Hisz ez is mind azt mutatja, hogy önök semmi súlyt 
gém fektetnek az egész dologra. Már ez a lelkiismeret­

lenség is elég ok volna arra, hogy darabomat visszavegyem, 
De van ennél . . .

— Micsoda ? Ön darabvisszavételről beszél ? Most ? 
Mikor már a jegyek majdnem mind elfogytak V Jó, kü­
lönben, csak tessék engem kárpótolni.

— De hát mivel kárpótolja ön az én erkölcsi hu 
kasomat, ha az én darabomat egy részeg színész tönkre 
teszi ?

A direktor nagyot nézett a szerzőre.
— Részeg színész ? Aztán ki az a részeg színész ?

— A komikus !
—- A komikus? Csantay Pali ? Hahaha! Hát csak­

ugyan részeg a Csantay Pali? Hol látta azt az aranyos 
kölyket ? Igazán részeg ? Eh, az lehetetlen. Hogyan 
tudja ? Bizonyosan tudja? Hol találkozott vele ?

— Epen az imént, a színház előtt.
— És csakugyan részeg volt?
—- Csakúgy gőzölt belőle a bor.
— Hahaha! No uram, mondhatom, hogy önnek 

veszettül szerencséje van a darabjával.
Biréty Miska kérdő tekintettel nézett a kacagó 

direktorra.
— Tudja uram, hogy ez az aranyos kölyök, az én 

társulatom gyöngye, már egy esztendeje nem volt borközi 
állapotban ? De mikor egyszer pityókosán ment a szín­
padra., úgy játszott, hogy Náday, Vizváry, Sólyinosi, meg 
valamennyi emlegetett komikus elbújhatott volna mellette. 
Es ha valami jó tanácsot akar tőlem, azt mondom, hogy 
most csak iramodjék utána és őrködjék fölötte, hogy 
estig valamiképpen ki ne a lágya a mámorát.

Szegény Biréty Miska igen nagy kedvet érzett 
magában, hogy a direktort jól összeterem tét tezze az egész 
komédiás pereputtyával együtt. Hidegen, kimérten hu 
csuzott el tőle és neki indult annak a lélekkinzó bizony 
talanságnak, ami premiér körül örvénylik a szegény- 
szerző előtt.

Kiment a szabadba.
Végiggondolta egész darabját. Lelke megpihent 

kissé azokon a szép drámai jeleneteken, amik lehetetlen, 
hogy nagy hatást ne arassanak. Egyedül azokban hízott.

A drámai színészek csak nem fognak pítyókosan 
lépni színpadra. Azok majd helyreütik a részeg komikus 
baklövéseit.

De hátha majd éppen a legdrámaibb jelenetekben 
fog az a részeg „csap“ valami éktelen ostobaságot im 
provizálni. Akkor vége lesz egész darabjának. Ki fogják 
pisszegni, ki fogják fütyülni, mert a közönség majd neki 
fogja tulajdonítani azokat az otromba sületlenségeket.

Eljött a rettenetes est.
A közönség kíváncsian tolult a színházba.
Mindenki meg akart győződni, hogy Biréty Miska 

tud-e olyan jól színdarabot irc-i, mint tárcát ? Képes 
lesz e azzal is úgy gyönyörködtetni a közönséget, mint 
szellemes tárcáival ?

A szorongó szerző ott gubbasztott a kulisszák mö­
gött. A színésznők csintalanul íngerkedtek vele, hogy 
kinek mekkora darabot ad majd a dicsőség koszorúiból.

A színészek azt kérdezték tőle, hogy hozatott e egv 
üveg konyakot arra az alkalomra, mikor majd a dicsőség 
súlya alatt roskadozni log ?

Egyszer csak közéjük lépett mogorva komor képpel 
a komikus, mivel — amint tudva van — a komikusok 
a színpadon kívül rendesen a legmorcabb emberek.

Megint rácsapolt a Máimként busongó szerző 
vállára.

— Bruderkám! hány fiaskó somlait fizetsz, ha 
megmentem a darabodat ? Mert arra cl lehetsz készülve, 
hogy ezek a nyafogó bitangok a drámai siránkozásukkal 
tönkre fogják tenni.

— Ugyan ne bolondozzál! — szólt kedvetlenül a 
szerző. — Én tetőled féltem legjobban.

— Holló komám ! akkor nem ismersz te engem ’



Melléklet a „ZALA MEGYE“ 1895. évi 6-ik számához.
előreláthatólag több napra fog kiterjedni, ezen buda­
pesti közgyűlésén a megyei tantestület csak is az éppen 
iialaszthatlan házi és adminisztratív ügyeit fogja elintézni; 
a kongressushoz való csatlakovás jeléül és annak tárao 
u-atása végett az előkészítő bizottságban két taggal fogja 
magát képviseltetni, akiknek útiköltségét a megyei tanító 
testület központi pénztárából fogja kiutalványozni s a két 
tagot annak idején fogja megválasztani.

Előterjesztetett az 189G. évi ezredéves országos 
kiállítás népoktatásügyi és emberbaráti csoportja biztosá­
nak, György Aladárnak, az egyesület elnökségéhez inté­
zett felhívása, hogy az egyesület régibb és jelenlegi 
működésének feltüntetéséről s azzal a kiállításon való 
részvételéről lehetőleg gondoskodjék s az esetleges rész­
vételről tegyen jelentést. A központi választmány elha­
tározta, hogy a megyei tanítótestület az ezredéves kiállí 
tás alkalmából évkönyvet ad ki, amely magában foglalja 
i tantestület tagjainak névsorát járáskörönként csoporto 
bjtVa, egyúttal teltüntetve úgy a központi tisztviselői kart, 
valamint a ja rá. ok tisztviselőit; a megyei tantestület 

,-téuetét; a keszthelyi és alsó leudvai megyei tantestületi 
küzwülésekeu jutalmazott pályaműveket s hogy az év 
könyv az összes tanítói járások tevékenységét feltüntet 
hvsse, a járási elnökük lelszólittatuak, hogy a járásköri 
közgyűléseken felolvasott értekezésekből az évkönyvbe 
való közölhetés végett 2—3 értekezést küldjenek be, 
megjelelvén mindegyiknél, hogy mikor és melyik köz­
gyűlésén olvastattak fel. Az évkönyv költségei a megyei 
tantestület központi pénztárából nyernének fedezetet.

Olvastatott a „Délmagyarországi Tanitóegylet“ 
nagygyűlésének javaslata az „18G8. évi 38. t.-c. revízió 
jára es általában a hazai népoktatás korszerű reformjára 
vonatkozólag. A központi választmány a javasolt ponto 
zatokat magáévá tette, kívévén a javaslat azt a részét, 
ahol a tanítóképzés szervezésére érettségi vizsgálat után 
két évi paedagogiai kurzus létesítését javasolja; mert 
inig a jelenlegi viszonyok mellett a tanítóképzés ily 
irányu keresztülvitele nem foganatosítható, más részről 
a jelenleg fennálló rendszer (négy középiskolai osztály 
elvégzése után négy év a tanítóképzőben) szigorú és 
lelkiismeretes keresztülvitele mellett a tanítók az állásuk­
nak úgy piidagogiai, mint társadalmi szempontból meg 
kivántató műveltséget megszerzik. E helyett a központi 
választmány javasolja a pontozatok közé felvételét annak, 
hogy a tanító fizetése lakáson kívül évi G00 Írtban és 
szabályszerű ötödéves korpótlékban állapíttassák meg s 
hogv a tanító elemi Iskolai oklevele alapján — az ősz 
tályvizsgálatok mellőzésével — akár a polgári .iskolai, 
akár a középiskolai oklevelet megfelelő tanulmány s 
ennek tanúbizonyságát szolgáltató képesítő vizsgálat le- |j 
tétele mellett megszerezze vagyis tanítói szakpályáján 
önművelődés folytán előrehaladhasson.

A „Zala-Egerszegi Társaskör“ caíico-estélye.
Amily kedvező fogadtatásban részesült már alakulása 

kezdetén a zala egerszegi társaskör, ép oly érdeklődés 
kísérte a kör első mulatságát. A február l*en taitott 
• alico estélv egyike volt azon mulatságoknak, amelyek­
nek párját rég nem láttuk városunkban

A Zöldfa szálloda nagytermében, ahova pompásan 
feldíszített lépesőzet vezetett, dacára, hogy a mulatság 
hivatalos kezdete csak estélyi 9 órára volt kitűzve, mai 
I .,[> órakor gyülekezni kezdett a közönség s '/210 órára 
már szorongásig megtelt az egész nagyterem.

Míg benn egy egész sereg fekete ruhás rendező 
igyekezett fenntartani a rendet és eleget tenni a sokféle 
kívánságnak s a nagyszámú közönség kisebb csoportokba 
oszolva vig társalgás közt mulatott, addig a terem keleti 
szárnyszobáiban egybegyűltek a calico öltönybe megjelent 
hölgyek. A közérdeklődés tárgyát, természetesen, ők 
képezték s mikor 10 óra tájban a lefüggünyzött ajtó 
megnyílott s a rendezőségtől kisérve az érdekes menet 
a terembe vonult, megkezdődött az est legérdekesebb 
mulatsága.

Csak az a kár, hogy a calicós hölgyek egy része 
nem fogta fel és használta ki az álarc előnyeit, de annál * 1

- szólt a komikus Csantay Vali és elkezdte mázolni, 
kenni, fenni a képét.

Ez alatt felgördült a függöny.
A darab eleje meglehetős vontatottan ment.
— Még nem melegedtek bele a gyerekek 1 -súgta 

neki vigasztalásul a direktor, aki a darabot rendezte.
A közönség a gyönyörű, szép drámai jeleneteket 

hidegen fogadta. A galantaiak is úgy vannak, mint .lókai,
nem szeretnek sírni a pénzükért.

A szegény szerző desperatusan tilt, valami rettene­
tes szédiiletet érzett, mintha megindult volna vele a föld 
agyszéditő keringéssel.

Eljött a felvonás vége. .
< Ht már a komikusnak is lel kellett lepnie.
1 ’santay Pali oda állott kacagtató maszkjával a

szerző elé: , , ,
.... Ne télj komám, ne búsulj, még nem hevernek

lábaidnál Karthágó romjai. Majd oda csörditek en a 
publikumnak a nevedben.

A komikus kilép a színpadra. .....
Alig mondja el rövid szerepét, a közönség sorain 

a derültségre ébredés csendes moraja vonul végig.
A színpadon a drámai színész szavalja. :
— Nem, mi nem fogunk nyugodni ! Meg fogjuk 

bőszül ni a gaztettet. Villám Juci, nem látsz te engem 
addig, inig meg nem találom a bunszerzot.gItt ? felvonásnak vége lett volna. De Csantay, a 
komikus, elébe áll a kirolianó drámai színésznek .

_ Sohse fuss komám, ott gubbaszt szegé y &
a kulisszák mögött, várja a kihívást.

Iszonyú kacaj és tap viharzik föl erre.
A közönség tapsolja a szerzőt. Kihívják egymásután

háromszor is. , , . , , , i>
Csantay Pali rácsap a sugárzó homloka Jmtty

Miska vállára: ,
__ Így kell azt megcsinálni, komám .

jobb hatást szült egyik másiknak teljes otthoniassága az 
álarc alatt. Ezek valósággal sziporkáztak elmésségükkel 
s bizony sok csípős bókot kellett zsebrerakui egyik 
másik fiatal embernek tőlük.

Az érdekes társalgás körülbelül 3/, óráig tartott, 
amikor megkezdődött a tánc és tartott egész reggel G 
óráig. A rendezőség a jelen volt hölgyeket ingen csinos 
táncrenddel, a ealicósokat azon telül még elegáns legye­
zőkkel lepte meg. Köztetszésre talált a terem Ízléses 
díszítése.

A jelenvoltak névsorát a következőkben adjuk :
Leányok : Boár Janka, Brieglevics Gizella (Nemes- 

Apáti, calicós), Csupor Gizella (calicós), Cziráky Mariska 
(calicós), Farkas Ilona és Gizella, Farkas Matild, Krób 
Matild (calicós), Kovács Ilona (calicós), Király Borcsa, 
Marton nővérek (Zala-Lövő), Nagy Anica, Nagy Magda 
(calicós), Österreicher Ruska (calicós), Pochner Klementin, 
Rieger Mariska (Zalavár), Rosenberger Róza (calicós), 
Szabó Anna (Gulács, calicós), Szigethy Terka (Szt Iván, 
calicós), Sedlmayer Malvin (Zalabér, calicós), Tiborez 
Lujza, Tót' Mariska (Alsó Bagód), Tóth Laura (calicós), 
Tretter Iréuxe (calicós), Wehovsits Ilona (calicós), Vörös 
Mariska, Záborszky Adél.

Asszonyok : Árvay Lajosné, Alasztics Ádárnné, 
Brieglevics Karolyué (N.-ApáG), özv. Boár Sándorné, 
Bertalan Pálné, Bagári N.-né, Csendes Aladárné, Czukelter 
Béláné, Farkas Mártonná, Gere Kálmánná (calico ruhában), 
Horváth Miklósáé (calicós), Irnrédy Pálné, dr. Jámbor 
Mártonná (calicós), dr. Kelé Antalné, Krosetz Gyuláné, 
Krosetz Istvánná, Katona Pálné, Knebel Ferencné, Kovács 
Lászlóné, Kummer Gyuláné (calico ruhában), Klosovszky 
Ernőné, Lányi Kálmánná, Mayer Jánosné (Árkosháza), 
Nagy Károlyné, Nagy Gézáné, Nagy Lajosné, Pirity 
Gáspárné, Polgár Jánosné, Szabó Józsefné (Gulács), özv. 
Simon Teofilné (calicós), Skublics lmréné, Tóth Gyuláné 
(A.-Bagód), Vucskics Iguácué (Ságod), Zsiskó Sándorné, 
Záborszky lmréné.

—ry-porter.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselőválasztás. A Csáktornyái választókerü­

letben a képviselőválasztás Gózony László választási el­
nök elnöklete alatt í. hó 7-én volt Csáktornyán. A 
választási aktus este 9 óra 20 perckor ért véget, amikor 
il választási elnök hihirdette az eredményt, amely szerint 
dr. Wlassich Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter 
1.280 szavazottal dr. Major ‘Ferencz 1.220 szavazata 
ellenében és igy 60 szótöbbséggel országgyűlési képviselővé 
megválasztatott.

Jótékonyság. Zalavármegyc fiatalsága által a megyei 
árvaházalap javára az „Arany Bárány“ száliodatermeiben 
rendezett táncmulatság alkalmából a jelzett jótékony 
célra Handler István ur 10 forintot volt szives küldeni, 
amelyért a bizottság nevében köszönetét fejezi ki Czu 
keltcr Lajos pénztárnok.

Eljegyzés. Jlangay Géza m. kir. erdőmester Zala- 
Egerszegen f. hó 9 én jegyezte el Iírabovszky komi kis 
asszonyt, Iírabovszky Flöris nyug. kir. törvényszéki biró 
kedves leányát.

A Sümegh vidéki gazdakör f. hó 1-én választmányi 
gyűlést tartott, amelyen a kiküldött bizottság jelentette, 
hogy a phylloxera ellen védekezés tárgyában megrendelt 
20.000 db. amerikai vesszőt s a Sümegh városától bérbe 
vett földnek forgatásához hozzáfoglak. Mivel a telep lé 
tesitése tetemes költséggel jár, az anyaegyesülethüz 300 
irt. segélyért folyamodnak. A len és kender termelésének 
biztosítása céljából a kör megkeresi az aüspáiii hivatalt 
és a megyei gazdasági egyesületet, hogy a szükséges lépé 
seket tegyék meg egy, Sümegben vagy Zala-Szeut Gróthon 
felállítandó állami gyárnak létesítése végett.

A nagy kanizsai keresztény jótékony nöegylet évi |
rendes közgyűlését az egyesületi tagok nagy érdeklődései 
mellet f. hó 3-án tartotta Clement Cipómé védnöknő 
elnöklete alatt, aki üdvözölvén az egyesület megjelent 
tagjait, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította. Ezután 
felolvastatott Zadubánszki Lajosnénak, az egyesület elnö­
kének, jelentése, majd Sergély Dezső titkár olvasta fel 
az egyesüet évi működését feltüntető jelentését.Aközgyülés 
mindkét jelentést helyeslőleg tudomásul vette. A szám- 
vizsgáló bizottság jelentése a pénztár vezetéséről felolvas­
tatván, tudomásul vétetett s a közgyűlés a bizottság javas 
tatához képest Dauscha Ottóné pénztárnoknak a minta 
szerű pénzkezelést jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét. 
Az egyesület vagyoni állapotát a következő számadatok 
tüntetik tel: mulatságok rendezéséből befolyt 741 írt. 08 
kr. tagdíjakból G92 írt. 40 kr., adományokból 85 írt, 
hátralékokból 3 írt. GO kr. s így az összs bevétel 1.523 
frt. 08 krt tett, amelyből az 1.444 írt. 31 kr. évi kiadást 
levonván, az egyesület vagyona ez évben 77 írt. 77 krral 
gyarapodott, amelylyel együtt az egyesület jelenlegi va 
gyona 2G36 frt. GG krt tesz ki.

Állami polgári leányiskola megyénkben. Csáktor 
nya városának még a múlt év nyarán egy állami polgári 
lányiskola létesítése tárgyában a vallás-és közoktatásügyi 
miniszterhez intézett kérvénye legközelebb nyert kedvező 
elintézést, amenyiben a miniszter a polgári leányiskolának 
felállítását államköltségen elrendelte. Az új iskola, amely 
Muraköz magyarosításának újabb, kedvező lendületet fog 
adni, a jövő tanév elején két osztálylyal megnyílik.

’ Nöegyleti bál. A keszthelyi jótékony cőegyletnek 
f. hó 2-án, az „Amazon szálloda termeiben megtartott 
bálja, a sikeresebb bálok közé sorolható. Jelen voltak: 
dr. Csanády Gusztávné, Csatlió Alajosné, Hoffmann 
Mónié, Cavallár Józsefné, B:ró Józsefné, Nagy Istvánná, 
Pető Vilmosné, Csorba Gusztávné, Bohner Istvánné, 
Sticder Kálmánné, Barna Györgyné, Mesterits Sándorné, 
Götz Sándorné, Trsztyánszky Lajosné, Schwarcz Zs né, 
Csatlió Ervin, Biró Ilonka, Bohner nővérek, Sujánszky 
nővérek, Spiegel Aranka, Károlyi Zsófi, Manheim Bella, 
Trsztyánszky nővérek, Reischl Etelka, Révai Ilonka, 
Brodszky Irma, Oppel Auguszta, Bronncr Malvin stb. 
urhüDyek. A bál teljes fesztelenséggel és igazi jó kedv­
vel folyt reggelig. A bál a jótékony célra 92 irtot jövö- 

I delmezett.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyiminiszter Horváth 
Kálmánt nagykanizsai kir. törvényszékhez irodaig-zgatóvá 
nevezte ki.

A nagy kanizsai „Polgári Egylet“ évi rendes köz­
gyűlését t. hó 2 án tartotta dr. Benczik Ferenc elnök 
elnöklete alatt a tagok élénk érdeklődése és tömeppjs 
részvétele mellett. Az elnök a gyűlést megnyitvá s 
annak határozatképességét constatálván, Knortzer György 
titkár felolvasta az egyesület évi működését feltüntető 
jelentését a választmánynak, amely tudomásul vétetett. 
— Az egyesületnek — a jelentés szerint — jelenleg van 
344 rendes és 47 kültagja. A közgyűlés a választmány 
által előterjesztett költségvetést minden változtatás nélkül 
elfogadta. A vagyonkimutatás szerint az egyesületnek 
1894. évi december 31 én a tiszta vagyona 23.819 frt 04 
kr. volt. A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, a 
melynek eredménye: dr. Bentzik Ferenc elnök, gilsei 
Gut maim Vilmos alelnök, Knortzer György titkár, Szalay 
Lajos ügyész, Vécsey Zsigmond háznagy, dr. Szigethy 
Károly könyvtárnok, Eperjessy Gábor gondnok, Klein 
Márton pénztárnok. Választmányi tagok : Bogyay Ödön, 
Dauts Kálmán, Faies Lajos. Farkas József, Grünhut 
Henrich, kellér Mátyás, Kovács Károly, Lengyel Lajos, 
Miltényi Sándor, itj. Oszterhuber László, Plihál Ferenc, 
Sebestyén Lajos, Sümegi Kálmán, Svastits Károly, dr. 
Szüts Miklós, Szommer Náthán, dr. Tripammer Rezső, 
Veruer Ferenc. A számvizsgáló bizottság tagjai: Tripam- 
mer Gyula, Gogl Lajos, Fehrentheil Gusztáv, Fagyas 
Lajos, Székely Tivadar. A közgyűlés napján este az 
egyesület tagjai közül mintegy IGO an társasvacsorára 
gyűltek egybe, mely alkalommal az új bérlők konyhája 
kitett magáért. Az első pohárköszöntőt dr. Bentzik Fe­
renc elnök mondotta az egyesület tagjaira, mire Plihál 
Ferenc, méltatva az elnöknek az egyesület fokozatos 
fejlesztésére irányult fáradhatlau tevékenységét, a tagok 
zajos helyeslése között poharát az elnökre ürítette. Töb­
ben mondtak még lelkes és sikerült toasztot s a kedé­
lyes mulatság késő éjjel ért véget.

I Hymen. Gsébi Lajos duna abonyi gyógyszerész f.
hó 3 án jegyezte el Sümegben Lujzer Erzsiké kisasszonyt, 
Lujzer Lajos ottani birtokos kedves leányát.

A „Zala egerszegi Kereskedelmi Ifjak Önképző
Egylete“ részben saját könyvtára, részben a helybeli 
népkonyha javára 1895. év február hó 23 án az „Arany 
Bárány“ dísztermében zártkörű paraszt lakodalmi estélyt 
rendez. Belépti dij személy jegy és karzat 2 korona, 
család jegy 5 korona, páholy 10 korona. Kezdete 9 óra­
kor. A rendezőség mély tisztelettel kéri a meghívottakat, 
hogy az estély jellegéhez mérten paraszt jelmezben (álarc 
nélkül) szíveskedjenek megjelenni. A lakodalmas nép 
éjfélkor vonul fel. Esetleges tájékoztatás Breisach Sámuel 
könyvkereskedésében nyerhető. Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak.

A keszthelyi jótékony nöegylet alaptőkéje 1895. 
január 1-én összesen 7G58 fit OG krt tett ki. Tagjainak 
száma jelenleg G5 évdíjas, 20 rendes, G4 pártoló, 12 
alapitó tag, összesen 149. tagsági dijakból a múlt évben 
befolyt 539 írt 35 kr. A lefolyt évben az egylet pénz 
tárából kifizettetett segélyezésekre 1051 frt 27 kr. — 
Segélyezés közel 300 esetben történt. Az egylet élén, 
mint védnök, gróf Festetins Tassilóné, szül, Hamilton 
Mária hercegnő áll. Ügyvezető elnök Papp Sándorné, 
titkár Sparszam Pál, pénztárnok Cavallár Józsefné.

Kinevezés. A ni. kir. pénzügyminiszter Zakál Vilmos 
Csáktornyái adótisztet az a.-leudvai adóhivatalhoz ellenőrré 
nevezte ki.

A keszthelyi gazdasági tanintézet köréből. A f.
1894/5. tanév első tele lejárván, az első félévi vizsgálatok 
február hó második telében fognak megtartatni. — A 
gazdasági intézet 111. éves hallgatói í. hó l én a sörgyár 
tás gyakorlati megismerése ezéljából Reischl Venczel 
újonnan berendezett sörgyárat tanulmányozták, hol az 
illető szaktanáron kívül Reischl és fiaszolgállak az ifjaknak 
szakszerű magyarázatokkal.

a zaia egerszegi iparos ifjak önképzö egylete f.
hó 2 án az „Arany Bárány“ szálloda dísztermében dal­
körének közreműködésével, felolvasás- és szavalással 
egybekötött zártkörű táuczmulatsága igen látogatott volt 
és kitünően sikerült. A megjelentek a nagytermet egészen 
betöltötték. Az ifjúság dalköre Baján Ferencz vezetése 
mellett a hymnuszt énekelte, mely után Réthy Gábor 
elnök olvasta fel Arany János költészetéről nagy gonddal 
egybeállitott tanulmányát; úgy e felolvasás, valamint 
Jády Károly, Lakatos István, Keszly József szavalatai, 
Rab Vilmos és Balaton Sándor által előadott monologok, 
úgy a dalkör által záradékul előadott népdalok köztetszést 
arattak. Ezután kezdetéi vette a táncz, amelyhez már 
kezdetben nagy tűzzel fogtak s kitartóan folytattak a 
szünórát kivéve — a reggeli órákig Az ifjúsági egyesü- 
let meglehet elégedve minden tekintetben az elért sikerrel. 
— Az°crkölcsi haszonnal vetekedik ugyanis az anyagi 
siker. Befolyt összesen 200 frt 90 kr., melyből a 120 frt 
77 kr. kiadást levonván, az egyesület czéljaira tiszta 
jövödelemképen maradt 80 frt 13 kr. Felülfizetni szívesek 

\ valának : Fridrieh Vilmos szállodás 10 frt, özv. Farkas 
I Dávidné őnagysága, Némethy lgnácz 2—2 frt, Wálek 

János (Pacsa) 1 frt 80 kr., Schütz Sándor 1 frt 80 kr., 
Juhász József 1 frt 50 kr., N. N. 1 frt 40 kr., Udvardy 
Ignác 1 frt 40 kr., dr. Háry István 1 frt 20 kr., Lakatos 
István 1 frt 20 kr., Réthi Gábor, Szedmák László, Baján 
Ferenc, N. N., Schmidt István, Grünvald Mór l — l frt, 
Kéner Dániel, Kiss Károly, Baly Béla, Horváth Ferenc, 
Hunyady Sándor 80—80 kr., Udvardy Vince 60 kr., N. 
N. GO kr., Varga Gyula, Goldfinger János, N. N., Huszják 
Mihály, Gaszta Antal, Aranyos Gyula 50—50 kr., Bedő 

I József, Makk Ernő, Keszly József, Sijios János, Klosovszky 
Ernő, Csontos László, Nagy János, Budinszky Mátyásáé, 
Molnár Ferenc, Divald István (Szöpütk), Neufeld Izidor, 

1 Matusek Rikárd, Gay Károly, Viukovics Mihály Pfeiffer 
Henrik, Antalik János, Bajor Vincze, Jnbász Lajos, 
Menyhárt József, Fürst Samu, Krosetz István, Krosetz 
Gyula, Gombás Elek, Body József, Preszler Gyula, 
Gombás István, Nagy István, Baksa N., Horváth Sándor, 
N. N., Schütz Samu, N. N., Österreicher Samu, Eisen-



Städter Zsigmond, Mautner Jenő, Breincr Lipót, Koréin 
Ignác, N. N.. Kummer Gyula, Berger Samu, Krausz 
József, Kaiser Albert, Knebel Ferenc, Hoffmann Ignác, 
Fischer Pál, Domonkos. Ignác, Farkas Lajos, Weber 
Károly 40—40 kr., Moór János, Szeneesár Antal, Heincz 
János, Weber József, Schmal Ignác, Duczay Ferenc, 
Medvésy József, Horváth Lajosné, Ujváry Ferencz, 
Hochberger X., Kovács István, Sikota Antal, Illés Sándor, 
Bauman József 30—30 kr., Kuti Kálmán, Brukner József, 
Rechnitzer Samu, Kőim Lajos, Fehér Zsigmond, Zomody 
Vendel. Rákosa Ferenc, Nagyfy József, Kelierman József, 
Steiner Zsigmond, Szilberman Jenő, Varga József, Balia 
Ferenc 20—20 kr., Lendvai László, XT. X1., Kaszás -József, 
Holczer Ferenc 10—10 kr. A szives telültizetőknek ez 
utón fejezi ki köszönetét a kegyes adományért a rendezőség.

A zalalóvöi önk. tűzoltó testület által t. hó 2 an
megtartott táncmulatság alkalmával befolyt összesen 70 
fit 65 kr. ; ebből tavoava a 18 írt 28 kr. költséget, 
marad 58 frt, 37 kr. tiszte 
felülfizettek : Leitner 
Vladimir

Padi

a io irt zo ki 
jüvödelem. Ez alkalomma 

re (Körmend) 5 forint, Justus 
4 írt 50 kr., Jobbány Géza 1 frt 40 kr., dr. 

Goldstein Károly. Friedrich Antal, Brückner Miksa, 
Eppinger József (Csesztreg), Starick Frigyes (P.-Szent- 
Péter), dr. Pichovszky József, Marton Lajos és Horváth 
Jenő (Csesztregh) 1 — 1 forintot; Schlesinger Herman, 
Dobrnczky Czirill 80—80 krt, Fischer N. (Körmend) és 
Jhászy Jenő 75—75 kr., Magyar Gábor 00 kr., Losonczy 
Lehel, Nemes Pál, Petes Józef, Haas Lajos, Tanai Antal, 
Pesti János, Arnstein Gyula, Csupor László (Z.-Egerszeg), 
Reiger Károly, N. N., Szidnay N. (Sümegh), Tóth Imre 
(Z.-Egerszeg) és Fodor István egyenként 50 kr., Kohn 
Lajos, Rosenberger B. és Neubauer József 20—20 kr., 
iSzakovits Ferenc és Fürst József 10—10 kr. Fogadják 
a nemesszivü adakozók az egylet és a rendezőség őszinte 
háláját.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Dezső Lajos okleveles tanítót és tornatanárt a Csáktornyái 
államilag segélyezett községi polgári iskolához a XI. fize 
tési osztályba segédtanítóvá nevezte ki.

A szent grothi ipartestület alapszabályait a járási 
szolgabirói hivatal, mint elsőfokú iparhatóság, vélemé­
nyezés végett a soproni kereskedelmi és iparkamarának 
megkiildvén, a kamara közgyűlése azokat az iroda ja­
vaslatához képest hozzájáruló véleményezésre ajánlja ; 
mivel a kereskedelmi minisztérium által kiadott minta 
szabályokkal egybehasoulittatván, lényeges eltérést azoktól 
nem tartalmaznak.

A bucsu-szent lászloi önk. tűzoltó egylet saját szer­
tára javára a vaskapui vendéglőben 1895 évi február hó 
10-én szinelőadással s tombolaversennyel egybekötött zárt 
körű tánczvigalmat rendez. Szinre kerül: „Lekváros gom­
bócok“ életkép egy felvonásban. Személyek: Duiló Elemér 
Tibold Lajos, Bella neje Blau Ilka, A nagynéni Miklics 
X iki, Szirtes Géza Tikk Antal, Liszka szobaleány Miklics 
Vilma. Beléptidij személyenkint 1-ső hely 80 kr., 2-dk 
hely 60 kr., 3 ik hely 40 kr. Vidéki tűzoltók felét fizetik. 
Egy tombolajegy ára 10 kr. Kezdete esti 6 órakor. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáz­
tatnak.

Eljegyzés. Zabig László, Botfa község kántortanitója, 
eljegyezte Nagy Jolán kisasszonyt, Nagy József siimegh- 
csehii kántortanitó kedves leányát.

Az ezredéves kiállításra az országos kiállítás 
sopronkeriileti bizottságának kereskedelmi és ipari szak­
osztályánál január 31 ig bezárólag vármegyénkből a
következő bejelentések tétettek: az oktatásügyi csoport­
nál Larkas Jozsej nagykanizsai főgymnasiumi mázható
Aa .. ....................................................■ • . ,,6,,A
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es téglagyár, Surfon/ Oszkár cementáru készítő (Nagy 
Kanizsa), Stern J. Mór és Lia téglagyáros ezég (Nagy 
Kanizsa; fa-, bútor- és dekorativ iparcsoportnál Keszh 
Serene asztalos (Z. Egerszeg), Klosovszky Dr nő diszfcstő 
és mázoló (Z. Egerszeg ; agyagipar csoportnál Pittennann 
István kályhakészitő (Z. Egerszeg), tfj. Pittennann Káráig 
kályhakészitő (Z. Egerszeg) ; bőripar csoportnál Eitne/r 
Zsigmond bőr;

ve,
már lejár, 

ogy az ideig 
tgyanis fel 

itáson ily

-b/ 1 w ipiir csopo
.gyáros (Sümeg) ; értelmezési iparcsoportnál 

Blau M. fiat cognacgyárosok (N. Kanizsa. — Tekm 
hogy a bejelentési határidő folyó hó I 
felhívjuk megyénk kereskedőit és iparo: 
bejelentéseiket tegyék meg; nem akarjuk ugyanis f 
tenni, hogy vármegyénk az 
gyéren legyen képviselve.

Vasúti előmunkálati engedely. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Mamiéi Pál országgyűlési képviselőnek 
és Hajós Mihály ügyvédnek a cs. kir. szabadalmazott 
déli vasul Nagy Kanizsa állomásától a dunántúli helyi 
érdekli vasutak Alsó Lendva állrmásáig, továbbá gróf 
Batthyány Tivadar országgyűlési képviselőnek és érdek 
társainak a dunántúli h. é. vasutak A.-Lendva állomásától 
Radkersburg felé az ország határáig az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

A tapolczai vincellériskola államosítása. A buda­
pesti állami vincellériskola kertészeti tanintézetté alakít­
tatván át, jelenleg az ország Dunántúli részén, ahol a 
bortermés oly kiváló fontossággal bír, állami vincellériskola 
nincs. Ep ez okból a földtnivelésügyi miniszter egy állami 
vincellériskola felállítását clkerüllietlennek látván, elhatá 
rozt.i, hogy a balatoumelléki borvidék gócpontján, Ta- 
polczán, eddig az érdekeltség hozzájárulásával fentartott, 
államilag segélyezett vincellériskolát még ez évben álla 
mos tani fogja.

A esabrendeki takarék pénztar Barcza íjászló 
elnök elnöklete alatt tartott évi rendes közgyűlésén el 
fogadtatott az igazgatóság és felügyelő bizottságnak ja­
vaslata a nyeremény felosztására néz re. A 400 részvény 
mindegyikére 22 frt osztalékot fizetnek s azon kiviül a 
esabrendeki tűzoltó egyletnek 50 irtot, állami iskolának 
és jótékony nőegyesületnek 15 I5 frt, szegényeknek 
60 trt. Majd az alapszabályok némely pontját váltóz- 
tatták meg. A közgyűlés kiemelkedő mozzanata volt az 

isii
. ,, -gyay János

igazgató, majd a tisztikar nevében Löb ignácz ki

intézet nagynevű alapítója, néhai Barcza Sándor olajfestéí 
arczképének leleplezése, miután előzőleg Bogyay Jám

cöny velő

méltatták az elhunyt jeles férfiú kiváló érdemeit. Végül 
Barkóczy Károly indítványozta, hogy az intézet 10.000 
frtos Barcza Sándor alapítványt létesítsen úgy, hogy e 
célra évenkint 100 frtot fordítson s az alap kamatait 2, 
esabrendeki iskolás fin kapja. Az indítványt közhelyeslésse 
fogadták, de mivel tárgysorozatba nem vétetett fel, < 
legközelebb' közgyűlés napi rendjére tűzik ki.

Községi nevvaltoztatas. A m. kir. belügyminiszter 
f. évi január hó 6 án 110.894 1894. számú rendeletével 
megengedte, hogy ZalavánnegyeDióskál Pali onya községe 
nevét Dióskálra változtathassa.

Országos vásár napjanak megváltoztatása. A ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy Za- 
lavár községben a f. évi február hó 24-ére eső országos 
vásár ez évben kivételesen folyó évi február hó 25-én 
tartassák meg.

A sümeghi népbank 1894. évi mérlege szerint 
vagyon : pénzkészlet 2.606 frtGOkr., postatakarékpénztári 
betét 135 frt 0< kr., váltók 179.158 frt 92 kr.. kötvények 
20.032 frt, jelzálogkötvények 23.173 frt, a 20., 21, 22. 
törzsbetét oszt. kölcsöne 55.557 frt, h. é, vasúti részvény 
600 frt, ingatlan 1.100 frt, felszerelés 400 frt, perügyek 
541 frt 05 kr., előre fizetett visszleszám. kamat 206 írt 
93 kr., hátralékok kamatokban 2.216 írt, törzsbetétekben 
6.483 írt 5 t kr., részvénytőkére 25 írt, folyó számlán 
504 frt 53 kr., összesen 292.693 írt 90 kr. Teher: rész 
vénytőke 40.000 írt, tartaléktőke 11.589 írt 93 kr., 
takarékbetét 148.755 frt 87 k>\, törzsbetétek 205.168 írt 
75 kr., betétkamat után járó 10% adó 537 frt 52 kr., 
visszleszámítolt váltók 29. 797 ft, fel nem vett osztalék 
159 trt, átmeneti kamatok 1.185 frt 60 kr., nyeremény 
4.256 frt 10 kr., összesen 292.693 frt 90 kr.

Mühle Vilmos temesvári virágkereskedő, hirdeté­
sét t. olvasóink, különösen a jeunesse doréenek figyelmébe 
ajánljuk, ámbár ezen ezég eléggé ismeretes és legfőbb 
helyen is számos kitüntetésben részesült. — Mühle virág­
csokrai mindenütt feltűnést fognak kelteni.

Pillangók. Költemények ifjú koromból. 1888—1892. 
Irta Trávnik Gábor. A csinos kiállítású, 272 lapra 
terjedő munka, mely szerző sajátja, Budapesten, a Frank­
lin társulat nyomdájában, jelent meg. Verseket és tárca 
közleményeket tartalmaz. Kapható 1 frt 30 kr. beküldése 
mellett a szerzőnél Sárbogárdon (Fehérmegye). Az ifjú 
szerző ezen első munkáját ajánljuk az olvasóközönség 
figyelmébe és pártfogásába.

Beniczkyne válogatott regényei. Füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadó cég kiadásában 
Megjelent a harmadik sorozatból a nyolcadik füzet, mely 
a kiváló írónő „Rutha cimü regényének folytatását tar­
talmazza. Egy-egy füzet ára 25 kr. Megrendelhető Buda­
pesten (Andrássy ut) a kiadóknál vagy bármely könyv- 
kereskedésben.

Az 1848—49-iki magyar szabadságharez története
czimü nagy munkából most jelent meg a 29 ik füzet, 
amelyben Gracza György Kosuth toborzó körútját, to­
vábbá Lambcrg megölését mondja el egészen új adatok 
nyomán nagy élénkséggel. A tüzet érdekes képei a kö­
vetkezők: Hentzi Henrik osztrák tábornok Budavár vé 
dője. Párbaj a csatatéren. Vitézség! érdemjel. Zichy Jenő 
gróf kivégezése Lórén. 1848 szept. 30 án. Puchner Antal 
báró erdélyi főhadparancsnok. Kiáltvány 1848 ból. Gás­
pár András a képviselőházban, bemutatja a lefegyverzett 
horvát sereg zászlóit. Latour osztrák hadügy miniszter 
holttestet lámpává huzza a bécsi nép 1848 okt. 6-án. Rész­
let a bécsi 1848 októberi forrodalomból. A schwecháti 
csata 1848 okt. 30 án. Báró Mednyánszki László.

A Milleniumi Magyar történet. Az Athenaeum r. 
társaság kiadásában megjelenő „A magyar nemzet törté 
nete“ cimü nagyszabású tízkötetes díszmunkának (mille 
niumi kiadás) 10. és 11. füzete most hagyta el a sajtót 
A 10. füzet tartalma: Marczali Henrich „A vezérek kora“ 
befejező része és Magyarország a honfoglalás előtt. Mel 
leKietei. D.tcia térképe 1 tolomaeus szerint,* Anonymus 
kónikájának első lapja (szövegolvasással és fordítással). A 
II-ik füzet tartalma: Magyarorsrág története a honfogla- 
iásig ; mellékletei : 1 lián Attila lakomája (rézténynyomat),
A demsusi torony. Mind két füzet szövege között több 
szép kép van lenyomatva. Egy egy füzet ára 30 kr. Elő 
fizethetni negyedévre (12 füzet) 3 It. In kron akár a 
kiadóhivatalnál (Athenaeum írod. es nyomdai részvény— 
tarsulat Budapest), vagy bármely könyvkereskedésben.
Az egész mű 10 kötetben vagyis 200 füzetben lessz teljes. 
Díszes és tartós bekötési táblákról annak idején a kia 
dóhivatal fog gondoskodni*

Szalai Bárót1 „A magyar nemiet története“ füzetes 
vállalatból megjelent a 7 ik füzet, melynek tartalma: IV.
Az Arpádházból való királyok kora. Dr. Baróti Lajostól.
~i. letör, Aba-bárauel 3. 1 Endre. I Béla. 4. Salamon.
I. Géza. A füzethez műmellékletként Attila lakomája (Than 
Mór festménye után) és Szent István koronázása (Geiger
J. P. rajza) van csatolva. A szövegbe számos illustrátió 
van nyomva. Egy egy füzet ára 30 Icr. Megjelenik minden 
hó 1 én és 15 én egy egy füzet 3 Ívnyi terjedelemben, szá­
mos képpel és raűmelióklettel. Előfizetni negyedévre (6 fii 
fH 1 trt- 8P krjával. Az előfizetések Lampel Róbeit 
( \v odinner F. és Fiai) kiadóhoz Budapest (Andrássi ut 
21 sz. a.) küldendők.

A „Fővárosi Lipoku újjáalakulása és politikai tar­
talommal való kibővítése óta ismét egyikévé lett azon 
lapoknak, melyekről divat beszélni. Egy egy érdekesebb 
számának tartalmát, politikai közleményeit, szellemes kar- 
CP!!ÜajP; 1 i'*°da,1 m!, művészeti bírálatait megvitatják a le»- 
előkelőbb szalonoktól kezdve le egészen a na4 fényes 
kaveházakig; beszélnek róla mindenfelé ér.l„Ll/t,i:i, :„a 
mindenki, tárezarovatát pedig az orszác

gok hogy vannak megírva — legkisebb hirét is úgy íratja 
meg, hogy abban nemcsak slendrián nyelvbotiásokat nem 
lehet találni, hanem benne a nyelv tisztaságára s az iro­
dalmi színvonalra gond van forditva. Különben a napnak 
bármi tekintetben (politikai, irodalmi vagy művészeti) ér­
dekes eseményét a lap alapgárdáját képező iróemberek 
Írják meg külön kis czikkekben, valóságos szellemi cseme 
gék gyanánt, melyek amellett, hogy érdekesek s a nap 
eseményével foglalkozók, még azonkívül mint egyes iro 
dalmi dolgozatok is számottevők. Ami pedig a lap tulaj- 
donképeni szépirodalmi tartalmát illeti, az ucl 9; felül­
múlja valamennyi lapot, hanem körülbelül nap nap után 
kétszer annyi, mint amennyit a„Fővárosi Lapok“ eddig 
adott. Minden számában egy eredeti regény folytatás, egy 
eredeti tárca s amellett még a francia, angol, orosz vagy 
olasz irodalom valamelyik uj s értékes dolgának a fordi 
tása. Némelyik számában közöl két három magyar írótól 
is eredeti dolgozatot. Politikai értesülései pedig, a lap elő­
kelő politikai munkatársának az irányadó körökkel való 
érintkezése folytán — a legutóbbi válságos időkbeu is 
méltán feltűnést keltettek. És ezeknek a politikai dolgo 
zatoknak is más értéke van, mint a többi efféle dolgoknak. 
Nem hasábos vezércikkek ezek, hanem inkább apró kar 
colatok a politika- élet legelrejtettebb kulisszái mögül 
— érdekes, szellemes és ötletes feldolgozása a politikai 
híreknek, ami mellett természetesen közli a lap az ország- 
gyűlés komoly és tárgyilagos lefolyását is, tudósításában 
csak a lényegre forditva gondot. A lap politikai iránya 
teljesen független, nemzeti politika — melynek szolgála­
tától el nem tántoríthatja semmiféle pártérdek, amennyi 
ben nem áll semmiféle párt szolgálatában.

Henneberg-selyeiii csakis akkor valódi, i,a
közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fehér és szi 
neseket 35 krtói 14 írt 65 krig méterenkint — sima 
csikós, kockázott, miutázottakat, damasztot stb. (mint 
egy 24U különböző minőség és 2000 mintában) stb. 
postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat 
postafordultával küld: Henneberg G. (cs. k. udvari 
szállító) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pori” 
tosan elintéztetnek.

Nyilt-tér.
Nyilvános köszönet.

Tekintetes Dr. Király Mór also-lendvai járásorvos 
úr drága nőmet hat hónapon át gyógykezelte a legnagyobb 
önfeláldozással, nem tekintvén sem éjjelt, sem nappalt, 
sőt a legzordabb időjárásban is — mintegy önmagáról 
megteled kezve, magas életkorának dacára — csakhogy 
őt mulasztás ne terhelje, mindig előre kigondo't gyógysze* 
rekkel ellátva, amikor csak szükségét látta, szegén v^betc"* 
ágyánál megjelent s önfeláldozó eljárásának köszönhtem
csak, hogy szeretett hitvesemet a halál torkából kiragadta, 
amelyért neki nőmmel együtt legbálásabb köszönetét mon - 
dani a nyilvánoság utján is legkedvesebb kötelességemnek 
tekintem.

Lenti, 1895. február 7.
Mayer Mór kereskedő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

446 kg. 895.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint Zala- 

Egerszeg rend. tan. város kebelében az 1895 ik 
évben az országos vásárok a következő 
kon tartatnak meg ;

napo-

Bálint
X7* rV irag

vásár

8. Szentgyőrgynyolcad
4. Pünkösd
5. Magdolnanapi
6. Kisasszony
7. Simon Jndás
8. András
9. Aprószentek

február 14-én csütörtökön 
április 1-én hétfőn 
április 29-én „
június 4 én kedden 
julius 22-én héttőn 
szept. 9-én 

október 28 -án ” 
decemb. 2-án

„ decemb. 30-án „
Zala-Égerszögen, a városi tanácsnak 1895. 

évi február hó 6-án tartott üléséből.
Németh Elek Kovács Károly

főjegyző. polgármester.

v.

, : f . 1 “““ r u,n '"'«uen írónak to
ója, bogy a dolgait mennél többen olvassák. E'jZ a

eiiitől eg am . ,.tübbl ,aPtól> me,y bizony a nap eseményeinek 
megírásánál nem nagy gondot fordít arra, hogy a dob

1894. sz.r
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir biz. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
L. § a értelmében ezennel közhírré teszi, ho-ry a zala 
ícrszeg, k.r. járásbíróság 3549. sz. végzése álul Szabó 

Liza zala-ovoi lakós végrehajtató javára Samo János 
es neje zala-m.ndszenti lakósok ellen 100 trt tőke, ennek 

17 tői járó 8% kamatja, úgy járulékai

102

1891. június hó
én jéig elrendelt biztosítási végrehajtás aikahnáva! bírói 
lag lefoglalt es 320 forintra becsült lovak, gazdasági 
eszkozok, bútorok és Agynemiiekből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek 
a helyszínén, vagyis Zala-Mindszenten leendő eszközlésére 
895. évi február ho 12 ik napjának d. e. 10 órája 

határidőül k.tűzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel

fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi

LX. t.-c 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1895. január hó 27- én.
^ag.V Sándor kir. bir. végrehajtó.
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I Mühle Vilmos ,
jí udvari szállító T © Hl CS V ár olcsó 

áron, mindenhová a jó és pontos meg- 
*> érkezés kezessége alatt szállít

t, reküvsi csokrokat
ünnepélyi és gyászkoszorúkat, valamint 
minden egyéb vivágnmnkákat a leg­
szebb és legdivatosabb kiviteleiben.

Legfőbb kitüntetések. <

S$ Gazdagon illusztrált főárjegyzékemet < 
f> magvakról, virágokról, valamint virág- | 
H munkákról bárkinek is kívánatra in- < 
b gyen megküldöm. <
^ Sürgönyeim : r Blumenmillde Temesvár<

R <

13./v. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. via értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 8005. sz. végzése által a Zala- 
varmegyei takarékpénztár végrehajtató javára Boncz 
Janos teskándi lakós ellen 250 írt tőke, ennek 1894. 
augusztus 4 tői járó 6%' kamatja, úgy- járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefog­
lalt és 1021 Írtra becsült szarvasmarhák, lovak, sertések, 
gabona, gazdasági eszközök, bútorok ps ágynemüekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Teskándon 
leendő eszközlésére 1895. évi február hó 13 ik napjának 
délelőtt 10 óraja batáridőül kitiizetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi 
L\. t.-c. 107, § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. e. 108. § ában megállapított teltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1894. január hó 19 én.
Nagy Sándor

kir. bir. végrehajtó.

107./v. 1895. az.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. v? a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
!■ ndvai kir. járásbíróság 4424.,/p. 88. sz. végzése által 

V lányos Juli szoboticzai lakós végrehajtató javára 
\ranyos Ferenc kerka-szení-miklósi lakos ellen 331 
irt 5 kr. tőke, ennek 1884. íebruár hó 18 tói járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 395 írtra becsült 
2 kancaló, 1 telién, 2 szekér, vaseke, taliga, borona és 
Cgy kazal szalmából álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Kerka Szent Miklóson Aranyos í erenc hazánál 
leendő eszközlésére 1895. évi február 20-ik napjának 
(I. ll. 3 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1871. évi 
LX. t.-c. 107 §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t. c. 108. íj ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó Lendván, 1895. íebruár hó <5 an.
Vresifs Klek

kir. bir. végrehajtó.

57. p. 1895. sz.

Árverési hirdetmény. ,,
Alulírott kir. bir. végrehajtó az"1881. évi LX. t. c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvái kir. jbiróaág 2709. /p. 94. sz. végzése által Kbíber 
Mór soproni lakós végrehajtató javára Lipics lváll 
alsó bisztriczei lakos ellen 272 trt <5 kr. tőke, ennek 
1893. január hő 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékaik 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával birótüag: 
le- és felülfoglalt és 315 írtra .becsült . 2 telién, egy üsző 
egy szekér, egy kis kocsi és egy nagy kukorica góléból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatasa 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Alsó H.sztnczén 
tentnevezottnek lakánál leendő '.eszközére,

j riiár IS-ik -»l-jto <•
ésjahov 
liiVatnal
az Ír,..,,. ..... ...... V / . ...
nek becsáron alul is eladatm fognak.

Az. elárverezendő ingóságok Vételára az ■ ■
LX. t. ez. 108. íj-ában megállapított feltételek szerint
esz kifizetendő.

1 . Kelt Alsó Lendván, 1895. január hó 2-án.
r .. -Vresits Krek kir. 'tfirTVégrehajtó.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg, rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező telsőer- 
dőn a nyírfák mától számítva minden szerdán és szombaton 
délelőtt 9 órakor a helyszínén nyílva íos árverés utján 
készpénz fizetés mellett eladatni fognak.

Felhivatnak a venni szándékozók, hogy a kitűzött 
helyen és időben megjelenni szíveskedjenek. 

Zala-Egerszeg, 1895. február 2-án.
Kovács Károly

polgármester.

5987/tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járábiróság, mint telekkönyvi 

hatóság, hözhirré teszi, hogy Pál Zsuzsanna k.-németfalui 
lakós végrehajtatónak, Berke Julianna férj. Szabó 
Sasdorne és Szabó Juliánná péntekfalui lakósok, mint 
Szabó József végrehajtást szenvedett birtokutódai elleni 
112 trt és 33 írt 33 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajlási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
területén levő, a k.-németfalui 31. sz. tjkvben Afl—7. 
sor 56., 111., llo,, 176., 204., 281., 369. Iirsz. a. foglalt 
és a 13 5. és 6. a. bejegyzés szerint % részben J3erke 
Juliánná férj. Szabó Sándorné és Szabó Juliánná kiskorú 
péntek fal ui lakósok, mint Szabó József birtokutódai nevén 
álló s az adó és a végrehajtási törvény 148. § a alapján 
857 frtra becsült ingatlan és ház illetőségre az árverést 
857 írtban ezennel elrendelte és hogy a fennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1895. évi március hó I én d. e. 10 
Órakor Kerka Németfaluban a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. 
§ ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november l én 333.3. sz. ; latt kelt igazságügyminiszterí 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§ a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlcges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsző! 
gáltatni.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Kelt Alsó-Lendván, 1894. október 30-án.

Alldrásovics, kir. aljbiró.

Soha többé az életben!
Sem játékszer! Sem szédelgés I

Véletlen nagyobb bevásárlások folytán az alábbi

millenniumi collectiót
bámulatra indító álban,

3 frt 50 krért
adhatom el, de csakis fentartással, azaz, a míg a készlet

tart.
1 kitűnő remontoir-anher zsebóra, másodpercmutató 

és mutatóigazítóval díszes kivitelű nickel tokban.
7 finom arany imit. óratánc,
1 elegáns óra fit tjei ékkel,
2 elegáns double kézelő (lomb, mechanikai csattal.
3 elegáns double inggomb,
1 double nyakkendő tű, nagyon elegáns, gyönyörű 

kőutánzatokkal, a tűfej lekapcsolás által inggombnak is 
használható.

7 pénzerszény, koronára egészen bőrből.
Mindezen 10 tárgy 3 frt 50 kr. mesés árért.
Szétküldés csak a pénz előlegcs beküldése, vagy után­
vét mellett 3 frt 70 kr. beküldésénél bévmentve, mig 

utánvéttel az illetékek a portót nagyobbítják.
Nem tetszés esetén a pénzt visszaküldöm.
Miután soha többé ily kedvező alkalom nem kínálkozik, 

méltóztiissanak megrendeléseiket minél előbb

KOMMEN E.-hez,
egyesüli/ arany, ezüst és ékszergyár vezér képviselőjéhez

intézni.
BUDAPEST, Uj utca 9. szám.

a

26., 33., 77./v. 1895. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbiróság 8470., 102. és 103. sz. végzése által 
Kluger Salamon, Jiagendorfer Jakab és Schütz 
Sándor végrehajtatok javára Balogh István pozvai 
lakós ellen 114 frt, 170 frt és 75 frt tőke, ezeknek 1894. 
évi december hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 885 frtra becsült szarvasmarhák, lovak és 
sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Pozvá- 
ban leendő eszközlésére 1895. évi február hó 18 ik 
napjának <1. c. IO órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala Égerszögen, 1895. évi február 2 án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

108 V. 1895. sz.
Árverési hirdetméuy.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó* 
lendvai kir. járásbíróság 4523./p. 89. sz. végzése által 
Horváth Miklós dobronaki lakós végrehajtató javára, 
Győri Rozi Özv. Gönter Davidné ugyanottani lakos ellen 
245 frt 5 kr. tőke, ennek 1884. ápnl hó 10 tői járó 6% 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 310 írtra becsült 
1 tehén, 1 sertés, szobabeli bútorzatok, gabonanemüek, 
széna, szalma, különböző házi és gazdasági tárgyakból 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Dobronakon 
özv. Göntér Dávidué lakánál leendő eszközlésére, 1895. 
évi február ho 21 ik napjának d. u. 3 oraja határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. § a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul Is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. február hó 3-án.
V resits Elek kir. bir. végrehajtó.

7868/tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszí, hogy a vas zalamegyei első 
takarekpenztar végrehajtatnak Nemeth Sándor és neje 
Varga Rozi végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében Paizs János és neje Molnár Erzse árverési vevők 
ellen a viszárverést 460 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránt a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a 
paisszegi 87. számú tjkvben f 1—46. sor alatt fölvett 
ingatlanoknak Németh Sándor és neje Varga Rozália 
nevén álló % részére 796 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. éii'március 
1 ti- ik napján d. c. 10 órakor Paizsszegen a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „át vagyis 79 frt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala Egerszegen, 1894. évi november 15 én.

Hutich kir. türvszéki biró.

« M E G III V Ó.
X A zala-egerszegi takarékpénztár részvény-társaság

* XXVI. évi
1895. évi márczius hó 2 án délután 2 Órakor, az intézet helyiségében fogja megtar- 
tani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

H Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1894. évi üzlet eredményéről.
2. A zárszámadás bemutatása és a tiszta nyeremény felosztása iránti határozat.

»> 3. Az igazgatóság, felügyelő és állandó számvizsgáló bizottságok felmentése.
^ 4. A jelentésben felsorolt, az év közben történt igazgatósági intézkedések jóvá-

hagyása.
^ 5. Az alapszabályok 16. § ának módosítása.
^ Az igazgatóság.
•> At. részvényesek figyelmeztetnek, hogy az alapszabályok 8. és 10. $§-ai értel-
^ méhen, csak oly részvényes gyakorolhatja — akár saját személyében, akár meghatal- 

j mázott által — szavazati jogát, ki a közgyűlést megelőzőleg részvényét a hozzá tartozó 
szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál letéteményezte.
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X *Üzlet átvétel.

Alulírott ezennel van szerencsém a 
nagyérdemű közönség becses tudomá­
sára^ adni, hogy ipámnak, Németh 
Ignácnak, 80 év óta fennálló
bognár <|>

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

•<§» üzletét

átvettem és azt saját alulirt nevemen 
tovább folytatom.

Elvállalok bárminemű kocsikat, Cbar­
rette, seeleton americain, amerikai ho­
mok futó, amerikai hajtó, char á Baues, 
úri Break, Duc, Victoria, Parisienne, 
Phaeton, Milord, Coupe Landauer stb. 
teljes elkészítését, továbbá bárminemű 
bognár munkákat. ^

A mélyen tisztelt közönség nagy- 
becsű bizalmát és keg\ es pártfogását, ^ 
kérve, vagyok

Zala-Egerszeg, Körmendi u. 82. sz. ^ 
alázatos szolgája ^

Bácsay János
kocsigyártó.

_________ XXgXXXXXXXX.ttD
1000/v. 894.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.c, 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
leudvai kir. jbíróság 4310., 4311 .és 4858./p.94. sz. végzéséi 
által az alsó leudvai takarékpénztár és Klein Benedek 
dobrii lakós végreh aj tatók javára Balogh Gábor ugyan- 
ottani lakos ellen 765 trt és 68 trt, 67 kr. tőkék, ezeknek i , 
8% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kié égitési 1 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 630 frtra 
becsült szobabeli bútorzatok, egy telién, egy ökör borjú, 
egy sertés, 60 mmázsa széna, gabonanemüek, különböző 
házi és gazdasági tárgyakból álló ingóságok ny lvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis Dobriban Balogh Gábor iakanal leendő 
eszközlésére 1890. évi február hó 20 ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron álul is eladatni fognak.

Az elárverezendő igóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. február hó 2 án.
Vresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

100 v. 1895. sz.

Ci 4 nolr orvosrendőrileg kipróbált ■
(Becsben, 1887. julius 3-án) H
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Egyetlen gyár a világon.
Pfau és Társa Fiume (Quaruero.)

Zala-Egerszegen kapható :

Weisz Jónás unokaöcscse üzletében.

A Zalamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság 1894-ik évi
Tartozik. iliénlCQ SZailll3|3a Követel.
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Pénztári számlának 
Pénztári állomány 1894. decetn 

bér 31 -ón
Váltószámlának

Tárcza váltók
.Iejzálogkölcsön számlának 
Előlegkölcsön v
Folyó számlák „

Adósok folyószámlában 
Erczpénz számlának 
Szelvény „
Felszerelés „ 628*28

Leírás 65*82
Alapítási költség

számlának 20<)‘—
Leírás 50. —

Átmeneti kamat számlának 
Visszleszámítolt váltók után előre 

fizetve
Lakbér számlának

1895. évre előre fizetett lakbér
Hátralékos kamat számlának

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
leudvai kir. jbíróság 529 95. számú végzése által Máyer 
Ignác baksai lakós végrehajtató javára ScllWlirCZ Regina 
térj. Weisz Jánosné szent gyürgyvölgyi lakós ellen 1000 
Irt tőke, ennek 1892. évi január 1 tői járó 6% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag le- s felülfoglalt és 601 frt 40 krra 
becsült szobabeli bútorzatok, ruha s ágy neműek, boltbeli 
rőfös és rövid áruk és bolti állványokból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Szent-György völgyön fent- 
nevezettnek lakánál leendő eszközlésére 1895. évi febru­
ár hó 19-én d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t. c. 108. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. évi január hó 2 án.
Yresits Elek

kir. bir. végrehajtó.

frt kr.

19520 61

418981 76
47869 —

375 —

2316 14
76 70

4 —•

562 46

150 —

758 32

30
479 86

491123! 85

TEHER

11

18

‘25

22
21
14

8

28

Részvénytőke számlától 
Teljesen befizetett részvénytőke 

Betét számlától 
Betét állomány de

cember 31 én 264514*68 
ezek tőkésített kamatai 5265*52 

Tartalékalap szám­
lától 917*27
Ennek 1894.évi kamatai 46.—

Visszleszámítolt váltó szám­
lától

Osztalék számlától 
Fel nem vett osztalék 

Átmeneti kamat számlától
Betétkamat 10° „adó „
Bélyegilleték „
Folyószámlák „

Hitelező folyó számlában 
Nyereség és veszteség szám­

lától
Egyenleg, mint nyeremény

frt kr.

80000 —

269780 20

963 27

124540 02

56
4840 83

526 55
50 40

19 46

10347 12

491123' 85

I
Kelt Zala-Egerszegen, 1894. deczember hó 31-én.

Háczky Kálmán sk., Krosetz Gyula sk.,
elnök. vezérigazgató.

Policzer Gusztáv sk., Kiss János sk.,
könyvvezető. h. pénz tárnok

Ezen mérleg-számlát az üzlet fő- és mellékkönyveivel összehasonlítottuk, a eim és szám szerint 
elősorolt adatokat a bejegyzésekkel egyezőknek, helyeseknek és a tényleges állapotnak megfele­

lőnek találtuk.
Kelt Zala-Egerszegen, 1895. évi január hó 15-én.

Udvardy Vincze sk., dr. Rosenthal Jenő sk., Balassa Benő sk., Hajik István sk.,
a felügy. biz. elnöke.fel ügy. biz tag. felügy. biz tag. a fel ügy biz. jegyzője.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes továbbajánlásnak, —
RICHTER-fele TIN CT. CiPSICj COMP.-i

(Horgony-Pain-Exp eller t)
az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszenheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségit. Ki a Tűid. capsid comp.-t (Horgony-Pain-Ex- 
pellert) köszvénynél, czúznal (tagszaggatásnál), keresztcsont- 
fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzsöléskónt alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
és í frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszertá- 
rakban; Budapesten Török József gyógy­
szerésznél. — Csak a „Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók. t

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiábas.

I

Meghívó.
A Zalamegyei központi takarékpénztár-részvénytársaság

évi rendes közgyűlését
a folyó 1895. évi február hó 24-én délután 2 órakor Zala-Egerszegen
a Zalamegyei gazdasági egyesület helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvé­
nyesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki s igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentés.
2. A zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megállapítás céljából előterjesztése és a 

nyereség felosztása iránt határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
4. Az alapszabályok 35. 36. és 105. §-ainak módosítása.
5. A felügyelő bizottság julalomdíjának kiegészítése, a könyvelő gyakornok fizetésének és a 

szolga tűzifa járandóságának megállapítása.
6 Igazgatósági tagsági állások megüresedésének bejelentése, esetleg a megüresedett igazgatósági

tagsági állások választás utján betöltése. b °
7 Indítvány, hogy nyugdíj biztosítása céljából tisztviselőivel a részvénytársaság a magán- 

tisztviselők országos nyugdíjintézetébe lépjen.
8. Indítvány a 800 részvénynek 400 ra leszállítása iránt.
9. Az alapszabályok 29. § a értelmében netán bejelentett indítványok tárgyal ása.
Kelt Zala-Egerszegen, 189o. évi január hó 28 án.

Az igazgatóság.
Jegyzet. Az alapszabályok 7. 8. és 9. §§ ai értelmében a részvényes tanácskozási és szavazati 

jogot a xat szeme yesen, akár meghatalmazott által — csak oly részvénye alapján gyakorolhat, mely 
a közgyűlést jegalabb kot hónappal megelőzőleg a részvénykönyvben nevére átírva és szelvényeivel 
együtt legkéscb > a közgyűlés napját két nappal megelőző üzleti napon délután 5 óráig a társasát? 
pénztárába leteve lett; de részvényei alapján több szavazatot, mint összesen tizet, egy részvényes sem 
személyesen, sem esetleg inas részvényesnek adott meghatalmazás utján nem gyakorolhat, bármennyi 
legyen is részvényéinek száma. Részvényes nők csak szabályszerű meghatalmazással ellátott más — 
tei í reszv.nyes által gyakorolhatják tanácskozási és szavazati jogukat. A meghatalmazványok legké­
sőbb a közgyűlés megnyitásáig benyújtandók. y 8

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


